

为坚决贯彻习近平总书记关于 新时代人防工作重要讲话及批示指 示精神, 坚持人民防空为人民, 有 效履行"战时防空、平时服务、应 急支援"使命任务,每年9月18日 当天全市组织开展防空警报试鸣活 动, 既是落实习近平总书记重要指 示的实际举措, 也是《中华人民共 和国人民防空法》赋予人防部门的

《安徽省实施〈中华人民共和 国人民防空法》办法》第三十三条 第二款规定"每年9月18日为本省 统一的防空警报试鸣日",将我省做 法在地方立法中予以固化。全市在 同一时间拉响防空警报, 目的是不 断增强广大市民国防观念和人防意 识, 熟知防空警报信号, 检验城市 防空警报的技术性能。

重要职责。

近年来,在"九·一八"纪念活 动中, 我市组织开展防空警报试鸣 活动,并在重点辖区同步开展群众 防空疏散、人防专业队伍集结等多 项演练。当防空警报响彻城市上空, 许多市民不禁驻足,在声波传递中 回顾历史。"这项活动既是为了向市 民传递铭记历史、居安思危的忧患 理念, 也是我市加强人防战备能力 建设、强化国防教育的具体体现, 更是促进军民融合发展的重要方 面。"市人防办负责人说。

在市委、市政府、淮南军分区 的坚强领导和省人防办的指导帮助 下, 市人防办党组坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导, 深入贯彻落实习近平总书记关于人 民防空工作的重要讲话及批示指示 精神,强力推进各项工作落实,推 动人防建设与经济社会协调发展, 不断提高战备效益、社会效益和经

关注民生 坚持人民防空为人民

市人防办坚持人民防空为人民, 主动融入城市建设、 服务和改善民生。2021年6月,市人防办按照市委指示要 求,迅速落实、不等不靠,面对时间紧、任务重、历史遗 留问题多等种种不利因素,把人防工程有效的资产存量变 为增量,盘活存量、拉动增量,为经济社会建设服务,让 人民公园广场成为北连市委市政府, 南接人民公园, 集商 业、娱乐、休闲为一体,功能齐全、设施设备完善的山南 地标性惠民项目。改造后的人民广场已经成为山南网红打 卡地, 也受到老百姓的一致好评。

此外,为了切实减轻企业负担,市人防办不断深化落 实"放管服"要求,推动《安徽省民用建筑防空地下室建 设审批改革实施意见》落实,完善"一次办好"事项清单, 依法依规取消政务服务事项1个,完善人防行政审批及验收 等制度5项。持续深化人防"放管服"工作,推进"一网、 一门、一次"改革,实现"一网通办"和"不见面审批", 提高人防工作效能和信息化水平。

提振精神 知行合一助力高质量发展

解放思想更新观念,反思不足解决问题,提振精神奋发 进取。5月份开始的全市"高质量发展,我们怎么干"大讨论活 动,吹响了加快建设新阶段现代化美好淮南的昂扬号角。

市人防办按照市委部署, 快速行动起来, 紧紧围绕 "六比六看"、"五破五立"、"争创'四个一流'、"人防 工作如何高质量发展"为主题,围绕解决人民群众关心关 注的突出问题为出发点,敢于担当、勇于创新,真正为老 百姓办实事、解难题。

破除遇到困难绕着走、碰到难题往上交的畏难心理, 树立敢于动真碰硬的攻坚意识。市人防办聚焦人民群众反 映最强烈、人大政协代表建议提案最集中、信访投诉最多 的人防车位问题作为"我为群众办实事"的重点之一,充 分利用现有人防车位解决群众"停车难"问题,改变人防 车位违规违法行为被动监管局面。加快推进人防车位标识 标牌工作, 让人防车位明显区别于普通车位, 做到人防车 位区域一目了然。规范宣传标牌,在人防工程处设置"人 防车位 (库) 不得出售、附赠"、投诉电话等标识牌,做到

市人防办进一步解放思想、勇于创新, 在全省率先推 广应用国家人防办及省人防办认可的新型专利技术,通过 在人防工程坡道口处设计安装"水动力全自动防洪闸",避 免雨季灾害性天气对人防设施以及地下车辆、物资造成破 坏,进一步提高我市地下空间防汛整体能力,确保人防工 程使用安全及人民群众生命财产安全。打破区域和行业壁 垒,进一步开放人防工程防护防化设备市场,以人防工程 防护防化招标两次流标的凤台县凤凰湖新区搬迁安置房及 棚改项目为试点,引入长三角地区防护防化设备企业参与 竞争,促进公平竞争,实现资源共享、协调发展。

聚焦主业 深入推进人防三大体系建设

时防空"抓备战,练精兵、铸强盾、护民安,向着人防成 体系成规模成能力建设奋力迈进。

市人防办高标准推进各项人防工作,狠抓市人防指挥部 训练演练,圆满完成我市人防军事斗争准备检验评估工作。 承办全省人民防空方案编制工作推进会,严密组织《淮南 市人民防空方案》修编工作。深入开展"人防备战训练演 练"和"军民融合发展"攻坚行动,严肃纠治训练中的形 式主义,推动实战化训练取得明显成效。深化人防建设 工程建设,按照市军民融合发展工作要点要求,谋 划构建城市主城区、重要经济目标防护区的连片成 网、立体互通、平战结合、军民兼用、功能齐全 的人防工程防护体系。

坚持以考促训、以演带训, 常态化组织人 防通信业务训练和人防伪装课题研究训练; 2020年8月,高标准完善伪装课题汇报演示任 务,受到省人防办通报表彰;2020年10月,高质 量完成全省人防"皖盾—2020"综合演习工作,圆 满完成长三角人防机动指挥拉练一体化训练和人 防机关带县区野外"准军事化"训练;2020年7月, 结合淮河汛情,紧急支援毛集实验区董峰湖行洪区 疏散撤离工作,并圆满完成各项目标任务。

强基固本 不断加强人防系统党的建设

知之愈深、信之愈笃、行之愈实。市人防办强化政治 引领、思想"浸润",筑牢了信仰之基,引导党员干部牢记 初心使命,为我市人防事业高质量发展锻造了强大引擎。

市人防办不断强化政治意识,突出党的十九大、十九届 四中、五中全会精神和习近平总书记考察安徽重要讲 话、关于人防工作重要论述及批示指示精神等重点, 紧密结合人防实际,狠抓学习教育,先后组织党组 会、理论学习中心组学习等,从严落实"三会一 课"制度,不断提高党员干部理论学习的能力和 水平,有效提高党员干部的政治意识。

市人防办把纪律建设始终摆在更加突出 位置,深化警示教育和专项整治。以"四联 四增""三个结合"为重点,持续深化"三 个以案"警示教育,深入开展"严用权、管 好钱、强担当"专项整治"有点权、有点 钱、有点闲"衙门作风活动,认真剖析查摆问 题,制定切实有效整改措施,全面修订完善各 类规章制度。

2021年,我市人防工作将坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于人 民防空工作重要论述为指导,深入学习 贯彻军民融合发展战略,扎实履行

新时代人防职能使命,在破立 结合中解放思想,在知行合 一中担当作为, 在比学赶 超中争先进位,为建设强 大现代人民防空体系、 铸就坚不可摧的护民





